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Г. Станчо Д. Уваліевъ благоволи 
да подари 10 годишни теченія отъ вѣст
ника ни.

Тѣзи подароци сж едно ново свидѣтел- 
ство за живія интересъ който негова ми
лость носй за народното ни развитіе.

Съгласно съ Г. Петра Хрпстовичь, тьр- 
говецъ въ Балкапанъ, ній опрѣдѣлихми тѣзи 
10 листове: 1-оза Паничково; 2-о за Тар- 
фэ; В-о за Косенецъ; 4-о за Кжрклпсія; 
5-о за Струмница; 6 о заМелникъ ; 7-оза 
Сѣресъ ; 8-о за Рѣсенъ; 9-о за Струга; 
ІО-о за Чаталджа.

ИЗВЕРЖ ЕНІЕТО НА НАРОДБИТИ НИ 
ВЛАДЫЦИ.

Както бѣхми извѣстили, гръцката патрі
аршія извержи миналата недѣля народни- 
тн ни владыци по еднодушното рѣшеніе на 
цѣлъ синодъ.

Причината, която извива туй изверже
ніе е, както сѣки знае, служеніето на па- 
стырити ни безъ волята на патріарха.

Споредъ съдьржаніето на изверженіето, 
дядо йларіонъ Мзкаріополски, тозидобъръ 
и многострадаленъ старецъ, са исхвьрля 
съвьршенно отъ утробата на православіето.

Колкото за другити двама владыци, дя
до Панаретъ Пловдивски и дядо Йларіонъ 
Ловченски, наказаніето имъ състои въза- 
прѣщеніе да пе служжтъ за напрѣдъ.

Ній сми дълбоко наскърбени отъ туй 
духовно наказаніе, пьрво защото то епро-' 
тивно на черковнити редове, и сетнѣ за
щото то поразява сѣко примиреніе.

Ній не сми отъ тѣзи които намиржтъ 
едно утѣшеніе въ бьрзогата на рѣшеніе- 
то и испроваждэніето на една важна работа.

Напротивъ, ній сми съонѣзи които, ка
то обмыслятъ зрѣло и отъ сѣка страна 
слѣдствіята на една работа, рѣшавжтъ да 
й даджтъ единъ край, ако тѣзи слѣдствія
сж добри.

Какви ще бжджтъ сѣтнинити на патрі- 
аршеското изверженіе, ній не исками за се
га нити да гы издирвами нити да гы по- 
казвами. Дядо патрикъ ще ги види самъ 
по нататък ъ.

НіЙ ще са ограничимъ днѣсь да кажемъ 
само че гръцката патріаршія прѣбьрза мно
го съ издаваніето на своето изверженіе.

И  това изверженіе е до толкозь повече 
безмѣстно щото то не отговаря никакъ на 
начина споредъ който този видъ наказанія 
ставжтъ въ православната черкова.

Никой не може да откаже че сѣки ду
ховенъ началникъ има право да наказва 
тѣзи отъ подчиненити си които не са но- 
ворявжтъ на заповѣдити му. Съ това пра
во са радува и патріаршіята за своити
подчинени.

Нъ какъ са издавжтъ духовнити нака
занія ? Да положимъ този въпросъ ще рѣ- 
че да го рѣшимъ#

Нѣка прѣдположимъ за една минута чѳ 
споредъ патріаршіята, нашити владыци сж 
виновата за това че служили безъ волята й.

Тогисъ, и ако това е тъй, патрика трѣ- 
буваше да прибѣгне до духовни поученія.

И разумѣва са че тѣзи поученія трѣбу- 
ваше да са продължавжтъ поне три мѣсеци.

Ако, въ туй разстояніе, рѣчекнити съ- 
вѣщанія не произведжтъ очакванія плодъ, 
издаваніето на духовнити наказанія щѣше 
да са наложи отъ само-себѣ си.

Таквосъ е правилото за изверженіе въ 
православната черкова, таквосъ е то и въ 
сичкити други черкови.

Патріаршіята да ли са е съобразила съ 
тжзи черковна наредба, ній оставами на 
публиката да рѣши.

Нъ патріаршіята, казвжтъ, искала сега 
и заточеніето на владыцитп ни. Това мо
же да е истина.

Нъ царското правителство щѣлн да прі- 
еме тжзи молба на дяда патрика? Не вѣр- 
вами.

НіЙ не можемъ да повѣрвами таквосъ 
едно нѣщо отъ царското правителство, за
щото то е противно на правдата.

Освѣнъ това, едно подобно рѣшеніе отъ 
правителството бы хвърлило цѣлъ българ
ски народъ въ дълбоко жялѣніе.

Ній вѣрвами друго. Ній вѣрвами че прав
дата и мждростьта които украшавжтъ Сер
веръ паша ще расправьвтъ работата съ 
удовлетвореніе на двѣти страни.

ПО ОБЩЕСТВЕІІНОТО ПРО
СВѢЩ ЕНІЕ.

і
Най-здравото, даже най непогрѣшимото 

срѣдство за да ся потикатъ народыты въ 
пжтьтъ на улучшеніето и на напрѣдъкътъ, 
е безъ противорѣчіе, просвѣщеніето кое- 
то прави часть отъ общественното въс- 
пытаніе.

Чрезъ мждро распрьсканото просвѣще
ніе ся развива генійтъ на младыты наро
ды, както и ся достига да ся поддыгнатъ 
онѣзи, които като сж достигнали на вели- 
чіето, прецьвтѣватъ, най послѣ подпадатъ 
на раздѣленіе.

Просвѣщеніето е прочее пьрвыятъ дви
гатель на възрожденіето както и нърав- 
ственната сила; то прави и преправя че- 
ловѣциты.

Нъ ученіето не быва дѣйствително ос- 
вѣнь ако е повѣрено на учителы, коиго 
имжтъ сичкыты здравнны на знаніе на нъ- 
равственность.

Тжзи точка има една высока важность. 
Сѣкы отъ насъ отражява идеиты съ кон
то са е въспытало дѣтпнството му. Безъ 
сжмиѣніе личныятъ опытъ нзмѣнява пьрвы- 
тѣ впечатленія. Нъ тѣ оставятъ единъ пе
нятъ който никога не са заличава напълно.

Въспытаніето на Фамиліята, укрѣпено 
отъ изучваніето на училищата е прочее

начннателната точка на повече или но мал
ко образованіе на обществата.

Тамъ дѣто тѣзи два вещественны еле- 
менты оскждѣватъ, какво ще намѣрите ? 
Раслабеніето на душиты, плодъ на неиз- 
вѣстностьта на духоветы, промѣнчивость- 
та на вкусоветы, егоизмътъ, ннчтожность- 
та на сърцата.

Напротивъ въ обществата дѣто устрой
ството на Фамиліята и на общественното 
просвѣщеніе е было предмѣтъ на сичкы
ты пре {заниманія, віЙ ще намѣрите чело- 
вѣци. Характерыты ще бжджтъ испечены. 
Вій ще видите доблестьта въ искушеніята, 
начннателныятъ духъ, постоянството, мж- 
жкыты и строгы добродѣтелы, голѣмыты 
примѣры и голѣмытѣ дѣла.

Ній знаемъ колко ничтожно е още Фа- 
миліярното въспытаніе между насъ. То ѳ 
толкозь оскждно или малко сжществува що
то сичкото образованіе на младежьтъ ся 
чака отъ училищата.

Нъ съставътъ на учящето тѣло въ об- 
щественныты ни училища да ли е поне отъ 
естество да принесе еднж серіознж гаран- 
ція за изученіето на дѣцата? Учителиты 
йоито гы прінматъ въ излизаніето отъ Фа
миліята имъ ще можььтъ ли да поправитъ 
идеиты имъ? Ще гы научжтъ ли да раз- 
сжждатъ, да работнтъ, да искатъ? Прѣ- 
подавателната метода да ли е разумна и 
логыческа? Притѣжаватъ ли достатъчно 
науката за да я преподаватъ на младыты 
поколенія.

Да мълчимъ истинната ще бжде да 
правимъ една лоша заслуга на страната. 
Освѣнъ нѣколко почтенны взятія, учящето 
тѣло въ нашиты училища не е още на 
высочината на мисіята си.

Намѣреніята на тѣзи учители сж безъ 
сжмнѣніе изрядны; нъ туй не стига. За  
да распрьска человѣкъ науката, първото 
условіе е да я притежява, и некаджрныятъ 
учитель неще отхране никога освѣнъ скрь- 
бны ученицы.

Да изучимъ учителы, сичко е тамъ.
Разбира ся че ако не приготвимъ ка- 

джрны учителы, ако не гы оглашимъ въ 
напрѣдъцыты на наукыты, сичкыты усилія ще 
бжджтъ безплодны. Напраздно ще умножа
ваме училищата. Ако тѣ не ся оправля- 
ватъ отъ учены хора, сегашното положе
ніе не ще може чувствително да са улучши.

Преподавателната метода, която са слѣ- 
два въ тжзи минута въ публичнытѣ учи
лища представлява ли гаранціи за едно се- 
ріозно изученіе на ученицытѣ ?

Каквы клонове отъ человѣческы позна
нія обѣматъ наукыты ?

Положеніето на общественныты ни учи
лища въ тжзи двойна точка на зрѣніето 
е наранително.

Преподаваніето на началныты училища 
ся занимава само съ простъ прочытъ. Нъ 
често учительтъ не разбира добрата и



вразумителната метода на преподаваніето.
Въ по-горныты училища преподаваніето 

ся занимава съ ученіето на нѣкой языци 
като турскы и Френскы и елементарны по
знанія отъ лигтература. То,обѣма още е- 
лементарната математика, геограФІята и 
исторіята.

Трѣба да забѣлѣжнмъ тука че види ся 
да не сж разбрали още въ нашиты учили
ща важностьта на ученіето на положител
ни наукыты. Тѣ сж занемарени. Въ тѣхъ 
ся вѣрва че сичко са е извършило когыто 
ся е развилъ въ ученикътъ вкусътъ на ли
тературата, на мечтателныты дѣла, на 
поезіята^

Слѣдваніятъ напрѣдъкъ отъ епропейскы- 
ты дьржавы ни показва прѣобразованіето, 
което можемъ да извьршимъ въ този смы- 
сьль. Дълго врѣме тѣзи дьржавы сж спо- 
дѣлили туй заблужденіе, което полага ли
тературата на пьрвія рѣдъ на ученіята, 
положителната наука на вторій. Днесь ніЙ 
гы глѣдаме да залѣгатъ въ изучваніето на 
различнытѣ клонове на науката и да не 
даватъ на литературата и на поезіята ос- 
вѣнь едно второстьпенно мѣсто. Матема
тиката, естествени ата исторія, физіо логія- 
та, астрономіята, геологіята, механиката, 
Физиката, химіята ся учятъ въ сичкыты 
европейски училища. Тѣхното преподава
ніе ся изобилува, - подъ единъ елемента- 
ренъ образъ на младытыдѣца, Съ сичкыты 
полезны развиванія, въ по горныты училища.

Неможемъ ли да подражаемъ примѣрътъ, 
който ни дава Европа ?

Отъ нѣколко годины насамъ ученытына 
различныты страны сж събрали въ елемен
тарны книгы придобытыты резултаты въ 
сичкыты клонове на науката. Предзанима- 
ны да распрьсватъ тѣзи познанія, да гы 
положьжтъ до разумътъ на сичкы, съчини- 
телитѣ на тѣзи списанія сж прилѣжно ис- 
хвьрлили отъ тѣхъ сичкыты мжчнотіи, кон
то бы могли да отврыцатъ ученицытѣ за 
които сж написаны. Този сборъ отъ кни
гы, който ся занимава съ положителныты 
наукы сѣкога съ ясность, често подъ е- 
динъ привлѣкателенъ образъ е пжленъ. Бы 
было твьрдѣ полезно да ся превёджтъ и да 
ся даджтъ въ ржцѣтѣ на ученицыты отъ 
по-горныты ни училища. Въ излизаніето пмъ 
отъ училището, младежыты ще имжтъ тжй 
единъ сборъ отъ положителны познанія, 
който ще имъ бжджтъ отъ еднж съвсѣмъ 
друга полза отъ колкото сегашното мрачно 
и скръбно ученіе.

Изучваніето на исторіята и на геогра
ФІята трѣба подобно да са прѣобразува въ 
единъ смысьль по съобразенъ съ общепріе- 
тыты днесь идеи.

Колкото за исторіята, на мѣсто една бес
плодна номенклатура отъ даты и дѣла, не 
ще ли бжде по логическо да ся изложи на у- 
ченициты практическото ученіе, което трѣ
ба да извлѣкжтъ отъ науката, която са о- 
прѣдѣля съ името философія на исторіята.

Сжщо геограФІята, подъ управленіе™ на 
единъ искусенъ учитель, може да стане е- 
динъ неистощимъ изворъ отъ поучителны 
сравненія между нъравытѣ, религіитѣ, тър- 
говіята и индустріята на различныты наро
ды, между прнчинытѣ които предизвикватъ 
величіето имъ както и паданіето имъ.

Мисіята на учительтъ ще стане много 
проста ако ся привлѣчеше ннтеллигенціята 
наученициты като ся положи подъ очиты 
имъ прѣдставленіето на предмѣтыты, на 
хортыты, на чьртежиты. Тжзи метода за
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преподаваніе, чрѣзъ глѣдъ, както казватъ 
Германцыты, ще произведе най добрыгѣ ре
зултаты.

За да скратнмъ, какво трѣба да си прѣд- 
ложимъ въ туй вещество, ако не да съста- 
вимъ чрѣзъ единъ рѣдовенъ напрѣдъкъ е- 
дно твьрдо и безнедостатъчно изученіе, то 
поне една система отъ положителны познанія 
расподѣлена съ такъвзи начинъ щото съ 
помощьта на разумътъ ученикътъ да мо
же да слѣзе отъ най общнты начала до най 
малкытѣ подробносты за които разборътъ 
ще му даде едно тъчно познаніе.

ТЪРГОВІЯ-ТА В Ъ  ТУРСКО.

Като си предлагамъ да изложа съ малко 
думы състояніето на търговіята между 
насъ, пытамъ по напрѣдь, защо, като о- 
бытаваме еднж странж, която въ отноше
ніе на плодородіето и на изобиліето над- 
минува сичкыты страны на земното кълбо, 
а въ отношеніе на мѣстоположеніето и 
търговскыты сношенія лѣжи въ най из
браното положеніе, и при туй още като 
ся радваме на пълны покровителства отъ 
правителството ни, защо не напрѣдвамы 
както жителыты на другыты страны въ тър- 
говіььтж ?

Може да каже нѣкой че ный не ся удо
стояваме съ честыты, които придобыватъ чу- 
ждыты търговцы при различныты министер
ства; но въ кое министерство отидохме и 
неся пріѣхме ? Не е тъй* нъній като о- 
бычаме бездѣйствіе™, не искаме да отп- 
деме по далечь отъ колкото знаемъ, да на
учимъ какъ ся вьрши търговіята, кои сто- 
кы ся иждивяватъ повече. Ако нѣкой отъ 
насъ поиска да пригьрне нѣкое ново по
прище, ній го презираме ; убѣдены въ за
блудената идея че, ако иска, щастіето до
хожда и ни намира, отвржщаме ся отъ 
трудътъ, и като оставяме въ ржцѣтѣ на 
чужденцыты произвожданыты отъ странж- 
тж ни произведенія,задоволяваме сяда пре
карваме животътъ си въ недвиженіе.

За добра честь желѣжны пжтища ся 
правятъ отъ Цариградъ до Румелія, отъ 
Хрисополъ до Анадолъ. Отъ шесть мѣсяца 
насамъ трудоветы ся прислѣдватъ съ голѣмж 
бьрзинж; най паче Анадолската линія, ако 
ся продължава съ сжщжтж дѣятелность, 
слѣдъ малко ще ся свьрше. Министрътъ 
на публичныты сграды е мжжь зрѣлъ по 
ревность и по самоотверженіе; както нѣ- 
когажь поправи курсътъ на книжната мо
нета безъ да причини повреда на нѣкого, 
надѣваме ся че и въ този желѣзенъ пжть 
на Анадолъ съвьршенно ще сполучи.

Намѣреніето ми, като говордж за желѣ- 
зныты пжтища, е да покажа колко полза 
щемъ поженемъ отъ туй предпріятіе. И 
пьрво съучастницыты на желѣзныйтъ пжть 
ставатъ притѣжатели на доходы; второ до- 
гдѣто жителыты на различныты областы 
небрѣжатъ земледѣліето защото преноси- 
телныты срѣдства сж твьрдѣ тѣжкы, а при- 
тѣжаніята имъ нѣматъ никаква цѣна, ко
гыто ся направятъ желѣзнициты и ся на
чене пренасяніето по тѣхъ на стокыты, ни
кой не ще закжснѣе. Жителиты на облас- 
титы аанимаваны въ земледѣліето ще ся 
обогатятъ, притѣжаніята имъ ще ся прео- 
цѣнятъ, и съ този начинъ златото ще ся 
внесе въ страната ни.

Освень това, като ся съставятъ двѣ 
станціи въ столицата; едната въ Хрисо
полъ, другата въ Цариградъ, столицата

става срѣдоточіе на зимодаваніето и ся 
раздѣла преобладающето въ неіж бездѣліе. 
Прѣнасяніето на стокыты по желѣзннцы- 
ты ще произведе много видове печёлбны 
работы, ще даде голѣмъ потикъ на зимо- 
даваніето, ще умножи работата, ще прео- 
цѣни цѣната на притѣжаніята въ столи
цата. Ето ползыты, които ще ни принесе 
направата само на двѣ желѣзны линіи.

И когыго съ този начинъ ся даде голѣмъ 
потикъ на търговіята, убедены смыче онѣ- 
зи които тичатъ да ся нарѣджтъ въ рѣдо- 
веты на чиновницитына държавата ще поже- 
лаіжтъ повече търговіята. Тогызь съкровище
то на държавата ся отьрве отъ туй множество 
хора които искатъ да зиматъ заплаты отъ 
съкровището на държавата. Чухме че ся раз
исквало въ министерството на публичны
ты сграды съставяніето на една търгов
ска борса, която щѣла да ся състави въ 
Цариградъ, спорѣдъ както ся говори, щото 
притѣжаніята на жителитѣ му да ся пре- 
оцѣнятъ. Сьрадваме министра на общес- 
твенныты сграды за тѣзи му старанія.

Чрезъ съставяніето на тжзи борса мал
ко недостатъцы ще ся излѣкуватъ. Пьрво 
защото не може никой да си промысли па
ры съ лихва ако и да притѣжава залогътъ 
за това, и второ че е нуждно да ся със
тави въ търговското сждилище едно тър
говско отдѣленіе (търговска камара). Пьр- 
выятъ отъ тѣзи недостатъци ще ся до
пълни чрезъ умножеиіето на банкыты или 
чрезъ съставяніето на една особна банка 
за поддашшциты на Турската държава, а 
вторыятъ чрезъ съставяніето на единъ 
тьрговскы съвѣтъ. -Исполненіе™ на тѣзи 
нужды надлѣжи на добрата воля на *изя- 
щниты министры на държавата.

~ (Хака икъ У лъ-Вакай.) 1

Ч Е Х Ы Т Ы  И М А Д Ж А РЫ Т Ы .
Боемскыты Ч ехы  неиетьрватъ нити единъ слу

чай 'да сждятъ политиката на Унгарія, и да зая- 
вляватъ непріятелскытьт чувства и идеи, които 
прѣдизвыка между тѣхъ сближеніето на Германцыты 
и на Маджарыты. Единъ отъ пай раснрьснатыты 
имъ вѣстница П о л и т и к а  обнародва на скоро 
за това единъ членъ достоенъ за вниманіе. Той 
испытва испълненото дѣло отъ Унгарскыятъ пар
ламентъ прѣзъ туй врѣме отъ четыпи годины,' и 
слѣдваната политика отъ вышелюдіето, което о- 
быкновенно наричатъ Деакова партія, по причина 
на вліяніето, коего упражнявалъ въ работыты про- 
чутыягъ патріотъ Деакъ Ф еренцъ, комуто Унга
рія длъжи въепридобываніето на свободатаси и на 
правата си.

Каксы сж слѣдствіята на тжзи политика прѣзъ 
растояніето на тѣзи четыри годины ? П о л и т и к а  
невижда освѣнъ двѣ нѣща : едно съгласіе съ Ав
стрія и едно примиреніе съ Кроація. Нъ лесно е 
да видимъ че тѣзи двѣ спогожденія не сж освѣнь 
приврѣменны. Австрія истощена въ срѣдствата си 
и лишена даже отъ кжджрны мжжіе сключи рабо
тата на дуализмътъ по необходимость.

Унгарія зе  едно участіе колкото голѣмо може. 
ПІъ нрѣдположете щото единъ забѣлѣжителенъ— -  
мжжь да ся яви въ Австрія, щото този мжжь да 
бжде кжджренъ да устрои една истенна правител- 
ственна партія, да има доблесть да подземе дѣло- 
то за подчиненіе, което са нрѣкъсна отъ прими- 
реніето въ 1 8 6 6 :  Унгарія не щ ели  бжде още 
единъ пжть принудена да ся подчини на прѣудо- 
леніето на А встрія? — Примиреніето съ Кроація 
не ирѣдставлява единъ характеръ по малко нри- 
врѣменъ. Маджарыты измамихж Кроація. Кроатс- 
кага діета е отложена • неопрѣдѣлително, защото 
е малко вѣроятно щото маджарыты да позв ш т ъ  
вече на,тжзи діета да ся събере прѣзъ идущаго 
Ф евруарія, както й недопустнжхж събираніето 
отъ когато узнахж че неможжтъ да смѣтагъ въ нея 
на едно выінегласіе. Т уй  отлагапіе на діетата не 
засвидѣтелствува ли че прешірепіето не е  едно 
рѣшеніе ?



И така Маджарыты излѣзох», чрѣзъ двѣтѣ ве
щественны дѣла на политиката си, на твьрдѣ сж- 
мнителны резултаты. Слѣдствіята на тѣзи дѣла не 
ся видщтъ твьрдѣ благопріятны на интервен
тѣ имъ. Дуализмътъ гы е довелъ днесь да на- 
прэвш тъ единъ тѣсенъ съюзъ съ австрійскытѣ 
Федералисты, и да посрѣствувагь въ работыты 
на Австрія. Какво може да бжде слѣдствіето на 
тжзи политика ? Чехыты не ще простштъ на У н
гарія за дѣто е была прямата причина на скъсва- 
ніето на наченатыты договарянія между Віенна и 
Прага. Маджарыты ся намиратъ въ присутствіе 
съ Кроатыты, Румуныты, Словацыты на които у - 
мразата ся нэджхва отъ тжзи на Чехыты. Отвънъ 
както отвжтрѣ, тѣ прѣдизвикахж незадоволствого 
на Славяныты.

« Маджарскыты мжжіе, казва II  о л и т и к а, ни 
прѣдизвиквнтъ като ся нямисатъ въ вжтрѣшныты 
работы на отечеството ни; нація длжжность е да 
изучимъ въпросътъ на партіиты и на народносты- 
ты, на висящата нартія въ Унгарія и да си на
правимъ смѣтка за сжщеетвующиты отношенія ме
жду тѣзи въпросы и тозь на монархіята. ГІо тжзи 
причина не е безинтересно за насъ щото тжзи 
или онжзи партія да ирѣодолѣе въ Унгарія. Освѣиъ 
това, колкото повече Австрія ще работя въ смы- 
сълы а на германскыты централисты, толкозь по
вече важность шй ще привьрзваме на не маджар
скыты елементы на Унгарія. Деньтъ въ който гер- 
мано-маджарскыятъ съюзъ ся подтвьрди отъ до- 
кументыты, интересыты на тѣзи елементы сж ста
нали тождественны съ нашиты.

П. Андраши налѣва ли ся да надвіе на Ч ехы - 
тѣ, отъ една страна, и на унгарскыты славяны 
отъ друга, съ помощьта на съюзътъ си съ гер- 
манциты осиленъ отъ едно съгласіе съ ГІоляциты? 
В иди ся че тжзи е основата на неговата политика. 
Остава да о знаемъ да ли съпротивителныты еле
менты, които ще намѣри тжзи политика, было въ 
Австрія, было въ Унгарія, не ще бжджтъ най 
силньпы. Въ случайтъ въ който сьпротивленіето 
на чехытѣ ще надвіе рано или късно (и нищо не 
доказва щото тѣ рѣшително да ся иобѣджтъ); тѣ- 
хната побѣда, повече или по малко късна ще у -  
влече бееъ сжмнѣніе тжзи на унгарскытѣ насе-

рыты. Състояніето на тѣзи послѣдныты ще стане 
отъ тогызь твьрдѣ критическо. Съюзътъ на гер- 
манциты не ще гы ползува нищо, освѣнь да имъ 
наложи едно подчиненіе. И така мадяарыты не ще 
имаіъ освѣнь да тьрськтъ срѣдствата на одно спо- 
разумѣніе съ Славяныты. Таквазь е случяйностьта, 
която чякатъ Чехыты съ увѣреніе, и при сичко 
туй, тѣ сж твьрдо рѣшены нищо да не небрежжтъ 
за да докаратъ противницитѣ си въ необходи- 
мостьта да достигнетъ до тамъ.

Остава ни царевица отъ послѣднята жятва, ко
ято не ще може да ся изнесе прѣди свьршъкътъ 
на ближный мѣсяцъ Априлія.

По слѣдствіе иа ,:ъждоветы за които ви гово- 
рихъ по горѣ, триты ни рѣкы Марица, Орда и 

I Іунджа три ііжти наредъ ся наводнявахж.
Послѣдныты двѣ отъ тѣзи злочестины, които 

станжхж на краятъ на Ноёмврія и Декемарія, тра- 
яхж 7 8  дена и прнчинихж загубата на сичкы-
ш  сѣидбы отъ двѣтѣ страни на рѣкити.

Трудоветы за настиланіе на желѣзныятъ пжть 
отъ Деде-Агачь д > тука подобно прѣтьрпѣхж го- 
лѣмы поврѣды. Много приврѣменны точкы напра- 
вены отъ дьрво ся отнесохж.

Щ омъ пристигне пролѣтьта, инжиперытѣ ще 
наченатъ изново работата за да направнктъ сичко 
което ся повреди.

Ако сждимъ отъ напрѣдваніето на трудоветы 
отъ Деде-Агачь до Едирне, тжзь линія ще може 
да ся предаде на търговіята къмъ краятъ на лѣ- 
тото; нъ пытатъ ся гдѣ ще бжде натоварителното 
пристанище за тжзи минута поне. Въпросътъ, каз- 
ватъ не ще ся рѣіці сісоро. Правителството ся види 
че ся непредзанимава съ това, нити че иска да повѣри 
прѣдпріятіето на едно европейско дружество. При 
сичко туй нуждата ца едно здраво пристанище 
става повече и повече чувствителна, защото юж- 
ныты вѣтрове, конто духатъ твьрдѣ често възбра- 
няватъ сѣко дѣйствіе за навѣзваніе и гзвѣзваніе.

Растеніята като не принесохж на овцыты и о- 
вныты една достатъчна храна въ началото на е- 
сеньта, тѣзи животины ся наѵіѣрихж малко ослаб- 
иали въ появленіето на студьта. Увѣряватъ че 
качеството на вълната имъ ще остави да ся же
лае. За  добра честь смьрть между тѣхъ нѣма’. 
Послѣднею произведеніе на коприната бѣше 2 0  
настотѣхъ по малко отъ по напрѣшнето; по голѣ- 
мата часть е въ пашкули.

РУ ССЕ. Едно писмо отъ този- градъ похваля- 
ва новія Палія за мждрото устройство което е 
далъ на гражданската и сждебиа администрація. 
Въ пьрвата работити ся испроваждали съ бързи
на; въ втората правдата са раздавала съобразно 
съ законити. Нищо по по-хвално.

Дописника ни прибавя че онова, което са бѣ
ше рѣкло въ грьцкити вѣстница за Нарушь еФен- 
дя е съвьршенно лъжа. Прѣдсѣдателя на търгов
ското сждовише въ Р у ссе  си испжлнявалъ длъж- 
ностити, и нападеніята на грьцкити листове не сж 
друго освѣнъ плодъ на черна злоба. Ній вѣрва- 
ми това.

Най послѣ дописника ни свьршува като казва 
че Пѣвческою Дружество тжй както и Читали
щето правяли сегись тогись прѣдетавленія въ пол
за на бѣднити ученици Това е наистина достойно 
за похвала.

л е т я , корю сж противны, на вліяніето на маджа-

И ЗВ О Д Ы  О Т Ъ  Д О П И С К Ы Т Ѣ  НА „Т У Р Ц ІЯ “ .

Е Д И РН Е  1 3  Іануарія. Е ю  едно общо обо
зрѣніе на търговіята на нашата піяца прѣзъ го
дината, която са свьрши.

З а  житата, послѣднята година, по туй врѣме, 
ако и резултатътъ на жятвыты но сичкыты мѣс
та, отъ морето до Балкана, да ся произведе чрѣзъ 
едно лишеніе доста чувствително, поне качеството 
и тѣжината имъ бѣхж удовлетворителны.

Н е бѣше сжшо тжй съ послѣдныты жятвы. 
Тѣхныятъ доходъ достигна почти съразмѣрносты- 
ты на онзи на миналата година, нъ трѣба да за- 
бѣлѣжимъ лѣгкостьта на тяжестыты. Испроводи- 
телитѣ за Франція имъ разбраха слѣдствіята отъ 
долныты цѣны, които получихж.

Непрѣстанныты дъждове, които паднжхж тука 
както и на сѣко мѣсто вжтрѣ въ дьржавата, прѣзъ 
теченіето на Гмѣсяциты Октомврія и Ноемврія 
ся спослѣдвахж отъ единъ студъ отъ 8  до 9 
градуса Реомюръ подъ нулата. Туй положеніе 
принесе голѣма иовреда на сѣндбыты, отъ които 
насрѣдньо 2 0  до 2 5  на сто тѣхъ може да ся 
посѣе.

Нашитѣ земледѣлци ся твьрдѣ,наскърбихж отъ 
това, каю  са явно припозна че зимныты сѣидбы 
сж най произвортелныты. Има още срѣдството 
на сѣидбыты на ближнето лѣто; нъ азъ вече ка
захъ, тѣ сж далечь да даджтъ ползыты на зимныты.

Колкото за изнасяиісто, работыты бѣхж твьр
дѣ ограничены, спорѣдъ малко го сгода която прѣд- 
ставихж ижднвителныты піяци.

Въ ячемыкъ, нищо не ся изнесе, понеже про- 
изведеніето на аослѣднята жятва нестигаше даже 
за мѣстныты нужды.

С Ж В Е Н Ъ . Пишятъ ни отъ този градъ че ло* 
шавинити въ о к о л н о ст и  на Сливенъ сж умножавали 
отъ злодѣйцити. Ній молимъ сливненското начал
ство да обьрни вниманіе къмъ тѣзи работи и да 
ги поправи.

ПОЛИТИЧЕСКИ изглъдъ.
АНГЛІЯ. Безпокойствіето което владѣ

е т е  отъ иѣколко врѣме насамъ за ре
зултатътъ на уставеното посрѣдство да 
рѣши въпросътъ па Алабама между Ан
глія и Съеднненити Щати ся умножава. 
Повече и повече очевидно става че Аме
рика е рѣшена да поддьржи най высокыты 
претенціи.

Отъ друга страна двнженіето причинява 
въ Англія живы безпокойствія. То задава 
на търговіята и на индустріята твьрдѣ че- 
сты страхове. Републиканското движеніе, 
което болѣстьта на Галскыятъ князь бѣ
ше една минута разслабило, заплашва да 
земе и то едно ново распространеніе, и 
Ирландія не е расположена да остави Ве
лика Британія да спи тихо.

ФРАНЦІЯ. Партизаныты на монархія
та ся раздвижватъ не само въ южна Фран
ція, нъ още и въ Бретанія. Министрътъ 
на вжтрѣшныты работы ся извѣстилъ че 
въ Ренъ, въ Витре, както и въ Морби-

ханъ, жалбы ся пръскали между народътъ, 
конто изискували установеніето на единъ 
царь отъ божественното право. Поповеты 
енергическы подкрѣпяли тжзи жалба, която 
вече преминала до въ селата гдѣто поже- 
нала едно доста голѣмо число подпискы.

— Сливаніето, което често ся извѣстя- 
ва отъ паданіето на самъ на Наполеоно
вата династія, на двата клоня на царската 
Ъурбонска династія, на която главата рити 
сж контъ Шамборъ, называемый Хжнри 
5-ый и изрожденникътъ на царя Лудовнка 
Филипа контътъ Парижкы, ся види че е 
близу да ся осжществи или наченва да ся 
осжществява. Послѣдныты телеграфы отъ 
Парижъ извѣстнватъ че въ жилището въ 
Фросдорфъ на конта Шамборда станало 
състанъкъ на двамата главатари гдѣто 
контътъ Парижкы отишълъ лично тамъ и 
че ся очаквало наскоро проглашеніето, коет 
то ще извѣсти на Французскыятъ народъ 
сливаніето.

Туй приключеніе има безъ сжмнѣніе го
лѣма важность колкото ся тича до вжтре- 
шныятъ изглѣдъ на Францушшты работы, 
които не малко ще потьрсе. Познати сж 
началата и рѣдоветы на ^двата рѣчены 
клоновы. Подреденыты подъ знамята на 
конта Шамборда, надлѣжжтъ на партіята 
на легимистыты, която има за симболъвѣ- 
рата или по добрѣ Паполатріята, и цар
ството. Нейны послѣдователы сж рѣдовы- 
ты нж привилигированыты и благородныты 
онѣзи Фамиліи, които искатъ чрѣзъ възуста- 
новленіето на безусловната монархія и на 
поповластіето да спечелятъ ветхытысн при
вилегіи и правдйны. Туй отдѣленіе има исклю- 
чителны начала и до сега не е съгласило да 
постжпи въ никое пожьртвуваніе отъ пра- 
вдиныти си или отъ началата си, както 
прогласи главатарътъ му контътъ Щам- 
боръ въ обнародваното си прѣди нѣколко 
врѣме проглашеніе, въ което нарочно у- 
вѣрява че ще остане до гробъ вѣренъ на 
началата на прародителиты си и на тради- 
ціоналната си бѣла знамя. Разумѣва ся чѳ 
поврьщаніето на Римскыты дьржавы на не- 
погрѣшішыятъ Папа, възлаганіето на об- 
щественното просвѣщеніе въ ржцѣтѣ на 
поповеты, и ограниченіето на новыты сво
боды сирѣчь на обіцественныты събранія, 
на печатътъ и пр. съставляватъ главны- 
ты отдѣленія на программата на тжзи пар
тія, която послѣдствіе иа туй е лишена 
днесь отъ достаточна сила и вліяніе при 
Французскыятъ народъ. Партіята на Ор- 
леанскыты князове е представительтъ на 
конституціонолната монархія и слѣдва срѣд- 
ныятъ пжть между безусловныты начала на 
рѣченното отдѣленіе ирепубликанскыты и- 
ден. Тя е послѣдователь на мирътъ и на 
намрѣдъкътъ и развиваніето чрезъ миролю
бивы дѣла на търговіята, на индустріята, и 
за това ся подкрѣпя отъ търговскыятъ 
и индустрыялныятъ рѣдъ на гражданыты. 
Тжзи партія обѣщава на Французскыятъ 
народъ вещественно и умственно онапрѣд- 
ваніе и достаточно употрѣбленіе подъ 
монархическы образъ на републйканскыты 
свободы.

Тилеграфътъ не ни е извѣстилъ още о- 
сновыты на надлѣжащего сливаніе на два
та царскы клоня и условіята подъ конто 
сѣки е съгласилъ да подаде ржка за при
миреніе. Въ предизвѣстенното ироглаше- 
ніе началницыты на двѣты Фамиліи #не ще 
липсать да извьршжтъ туй дѣло като дѣло 
отъ патріотизмъ да заслужжтъ на общыятъ 
интересъ на отечеството. Нъ репуоликан-
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ската партія, която стои сега на работы- 
ты и никакъ не дрѣми, не ще види въ туй 
дѣло освѣнъ династически интересъ и 
общо стараніе да ся събори настоящето 
правителство и образътъ на установеното 
правленіе. За  туй тя ще съединн силыты 
си и умножи дѣятелностьтж си за уничто
женіе на монархическыты планове и дѣй- 
ствуванія.

— Единъ телеграмъ отъ Версаилъ из- 
вѣстява че едно изложеніе ся подало на на
родното събраніе отъ страна на нѣкой отъ 
депутатыты, съ което ся съвѣтвало от- 
хвьрленіето на Англо-Францускыятъ тьр- 
говскы трактатъ. Разискуваніето на туй 
изложеніе скоро щѣло да ся начене. Прі- 
еманіето на отхвьрленіето на трактатътъ 
ся глѣдало като вѣрно.

ГЕРМАНІЯ. Пристигналыты напослѣ- 
д ькъ новины показватъ едно улучшеніе въ 
сношеніята между Франція и Прусія. Нищо 
по естественно. Сичкый свѣтъ има интересъ 
въмирътъ; Франція за да ся прѣустрои, Пру
сія за да утвърди завоеваніята си. Ній не 
искаме да кажемъ че основата на нѣщата 
ся е измѣнила, ченародныты умразисж из 
гаснали, за зла честь не. Нъ като чакатъ 
щото новы семена за разногласіе да 
ся произвед&тъ, въ Берлинъ както і въ 
Версаилъ разумѣхж че сношенія ако не 
пріятелскы поне приличны сж наложепы отъ 
общыятъ интересъ.

Навѣрно тѣзи сж причиныты, които сж 
рѣшили народното събраніе да гласоподава 
едногласно прибавеныятъ договоръ съ Гер
манія, и Г. Бисмарка да ся покаже твьрдѣ 
примирителенъ къмъ Гонто-Бирона по врѣме 
то на състанъкътъ му съ прѣдставительтъ 
на Републиката. Въ разговорътъ му съ 
францушкыятъ посланникъ, германскыятъ 
канцелеринъ обявилъ: « че му было невъз
можно да не припознае направеныты досе
га усилія отъ Г. Тіера за да положи Фран
ція въ сьстояніе да испълне задлъженіята 
на ФранкФортскыятъ трактатъ. Можемъ 
прочее да заключимъ отъ сичко туй че е* 
динъ примирителенъ духъ прѣодолява сега 
между двата кабинета.

РУССІЯ. Н о р ъ  казва че руската вой
ска имала одинъ миліонъ оржжія съ бързо 
гьрменіе, и че управленіето на артилерія- 
та си предлагало да направи отъ тѣзи о- 
ржжія презъ 1872 за повече отъ 4 миліо- 
на и половина рубш. Кавкаскыты войскы 
щѣли да ся въоржжжтъ съ 103,904 осъ- 
вьршенствуваны пушкы отъ петь различ
ны діаметры.

— Изъ една дописка отъ Ростовъ из
вличаме слѣдующпты интересны бѣлѣжкы 
за рускыты желѣзны пжтища. «Голѣмото 
плѣтило на желѣзнициты на Руссія е твьр
дѣ чудно както ся изображава на хартата. 
По главныты точны на безкрайната евро
пейска Руссія, която е почти равна съ 
сичката повьрхность на остатъкътъ отъ 
Европа, ся свьрзватъ чрезъ хыляды рас- 
клоненія които съставляватъ една бескрай- 
на мрѣжа. Само отъ Москва ся спускатъ 
седемь желѣзны линіи, които ся отправятъ 
като лжчп къмъ другыты точкы на руссія 
три другы линіи начинаемы отъ вжтрѣ ся 
окончяватъ на Балтійското море, другы три 
прекараны презъ Полша излизатъ на Прус- 
кыты граници, двѣ на Австрійскыты и тре
ти вече ся правн къмъ Черното море; двѣ 
линіи ся окончаватъ въ Одесса, една ся 
прави въ Севастополъ и другы въ Керчъ. 
А въ Азовското море два пжтища ся оконча

ватъ въ Тайганрогъ и Маріополъ и единъ 
другъ ся прави въ Бердіанскъ. Въ Волга, 
този прѣдѣлъ на Европейска Русія отъ 
който ся наченва Азіятска Русія, ся пра- 
віжтъ четыри желѣзни пжтища, отъ които 
единътъ ще напрѣдне къмъ Сибиръ, дру- 
гыятъ къмъ Кина и третій къмъ Бухара. 
Истенна е че послѣдныты тѣзи исполинскы 
клонове изпскуватъ врѣме, нъ въ разсто
яніе на петь най много на десеть годины 
има надѣжда че ще ся свьрішжтъ и тѣ. 
Слѣдъ тѣзи голѣмы линіи иджтъ по малкы- 
ты вѣтви. Европейска Русія ся раздѣли на 
56 управленія, отъ които сичкыты главны 
градове сж свьрзаны съ линіи. Напролѣть 
ще ся начене направата на една линія отъ 
Ростовъ до Кавказъ отъ гдѣто ся прѣдлага 
да ся распространи до турскыты и персійскы 
граници.

СѢКА КВИ  Н Ф Щ А  И НОВИНИ.
— Пишетъ на К у р р і е р а  отъ Манастырь: 

«По причина на многочисленны!ы измѣненія кон
то станах» между управителныты и садебны чи
новници на областьта, едно таквозь смущеніе влр- 
дѣе щото работыты стпькть спрѣны или ся вьр- 
шьвтъ на опакы. Сичкыты хора желаятъ да ви 
дьктъ да пристыгнатъ по-скоро ж у р н а л д ж і и -  
т ы. Тѣзи надзиратели ще научш тъ че между 
сваленыты чиновници, има нѣкой, които, като с»  бы
ли твьрдѣ сыромасы най напрѣдь, остави тъ  служ 
бата си съ пълны дж обове.» Н е ще баде беспо
лезно да са испыта какъ тѣ се  станали богаты.»

— Вѣстпицитѣ бѣхе извѣстили че Хюсни паша, 
бывшіятъ министъръ на полиціята, който са бѣше 
испратилъ на заточеніе въ островъ Кипръ, побѣ- 
гналъ. Нъ тези новина излѣзе лъжа.

Говори ся за ближното сливаніе на Дьржав- 
ніятъ Съвѣтъ и на Высокото нравоседно седили- 
ще подъ прѣдсѣдателството на Кямплъ паша.

— Ако свѣдѣніята ни се  точни, числото на 
членоветѣ на Дьржавніягь съвѣтъ скоро ще са 
ограничи на 12, а туй на отдѣленіята на 3 ,  съ 
по четыри члена сѣко.

— Отъ нѣколко врѣме на насамъ лъжливы ме
д ж и д іе  са обращать въ Цариградската ніяца.

— Абдулъ Керимъ паша, главенъ командантинъ 
на 4  то царско зоенно тѣло са опрѣдѣли мини
стъръ на войната, на мѣстото на Есадъ паша, кой- 
то са опрѣдѣли главенъ управитель на Е рзерум - 
скыятъ вилаегъ. Алт-Іанакъ-М устаФа паша, по- 
лицейскы управитель занимава ириврѣменпо длъ
нностыты на Сераскеръ.

— Честы разговоры ставатъ между Султана 
и Великыятъ Везиръ за работыты на дьржавата.

— Еминъ ефенди главенъ писарь отъ Маліето 
ся опрѣдѣли мюстешарь на министра на Финанціити 
— Колата ся положихе на една голѣма часть отъ 
желѣзныятъ петь при Сиркеджи-Скелеси, който, 
увѣряватъ, скоро ще начене да работи.

— Увѣраватъ че новата тарифа за карантинер- 
ныты права пріела царското подтвьрденіе. Тези  
тарифа са удобрила и отъ чуждиты посланници 
За  направа на карантины гдѣто трѣба, правител
ството отворило единъ кредитъ отъ 2 8 0 0 0  лири 
на съвѣта за здравіето.

- Н е л о г о с ъ  извѣстява че грьцката Цьрква 
призвала отъ народныты ни владыцы С офійскый, 
Видинскый и Велешкыя щото въ разстояніе на 
четыридееять дена да ся съзнанктъ и ся завѣр
яетъ въ обятіята й. Другояче и тѣхъ щѣла да 
отдѣли (като че тѣ не с е  са вече отдѣлили сами) 
отъ тѣлото на іераршіята и да гы прокълне както 
другыты.

— Увѣряватъ че С ерверъ паша отправилъ е- 
дно окрежио писмо до прѣдставителыты на чуж- 
дыты силы въ Царигрздъ за да гы извѣсти за рѣ- 
шеніето на царското правителство да положи тю
тюны гѣ подъ управленіе, както и за зетыты мѣр- 
кы да ся уреди служеніето на туй ново уп ра
вленіе. Нотата на министра на външныты сноше
нія прилага че чуждыты търговци установены въ 
дьржавата ще продължаватъ както напрѣдь да 
могетъ да изнасятъ тюіюнъ, който ще имъ са от- 
степи отъ унравленіето[съ цѣната на простото му 
купило. Както ся вижда, правителството ще о* 
бработва само тези индустрія, която е  повыкана

да стане единъ отъ най-важныты доходны кю но
ве на съкровището.

— Миналата себота, Генералъ Игнатіевъ нма 
единъ дълъгъ разговоръ съ  министра на веншнити 
работи. Тези  срѣда той има честьта да са пріѣмѳ 
отъ Султана.

— Миналата срѣда, народнити ни владыци са 
пріехе отъ С ерверъ паша въ министерството на 
външнити работи. Тѣ са испитвахе отъ Н. Прѣ- 
восходителство за постепката на служеніето имъ 
въ присътствіе на Хаджи Иванча еФендн, Гав
ріила еФендя, Хаджи Никола еФенди Минчоглу, 
Камбурова и Геш оглу, Комисари. Н е знайми как
во са е рѣшило.

— Вчера петъкъ, Грьцкія Патріархъ направи 
посѣщеніе на Серверъ паша, министьръ на вън
шнити работи.

— Т урскы ягь вѣстникъ Б а с и р е т ъ  са спрѣ 
за два мѣсеца.

— Единъ телеграфъ отъ Тулчя извѣстява че 
по причина на една нечестива кражба сторена 
въ една ч< рква въ Измаилъ у  Рум енія отъ единъ 
бѣденъ Евреинъ, едно гоненье противъ Евреитѣ 
траяло отъ осьмь дны насамъ: 2 5 0  до 3 0 0  Е в 
реи с е  повече или по малко ранили, двѣ млады 
момичета по на 15 годины ся убесчестили; сич
кыты еврейскы кещн ся разграбили. Въ сещото 
врѣме лакомостьта на чиновнициты на Руменско- 
то правителство по-вече распалювала бунтътъ отъ 
колкото да го уталожи.

— Увѣряватъ че Митхатъ пащя ся повыкалъ 
отъ Султана и скоро щѣлъ да доде въ Цари- 
градъ.

I . — Ибрахимъ пашя ся опрѣдѣли Министъръ на
мореплаваніето.

- Прочитаме въ «Ф аръ дю Босфоръ.» Спо- 
рѣдъ чьрпаныты ни отъ добьръ изворъ свѣдѣнія, 
Царското Правителство высоко укорило повѣде- 
ньето ня Българскыты владыци, конто презрѣхе 
законыты на Цьрквата. Завчера тѣзи владыци въ- 
ведены при Негова Изящность С ерверъ пашя ся 
нспытвали вьрху много точкы и особно имъ ся 
искало имената на причинителыты на онзи нощенъ 
мятежь. Въ тези ауденція присетствували още нѣ
кой забѣлѣжителны Българы , които отъ начялото 
ся обявили противъ тези  съблазнь. Сичко імоіпг 
да ни увѣри че рѣченныты владыци ще ся на- 
каж .тъ  спорѣдъ желаніето на Великата Цьрква.»

— Сещ іятъ вѣстникъ обнародва слѣдующата 
новина, която ній превождаме подъ сѣко пред
пазваш е.» Казватъ че Высоката Порта съобщила 
на Вселенската Патріаршія че не припознава вече 
като владыци извьрженыты и проклѣтыты отъ Не
гово Святейшесгво Българскы пьрвосвященници.
— К у р р і е д ’ О р і а н ъ  извличя отъ единъ членъ 
обнародванъ въ Францушката Република подъ на- 
словіе А в с т р і я  слѣдующыты линіи. «Отъ нѣ
колко врѣме насамъ обеспокоителны новины ся 
прьскатъ въ Свутари вьрху положеніе™ на Ч ер 
на-Гора. Князь Никола былъ, казватъ, въ много 
по-добро положеніе отъ колкото прѣди десеть го
дины. Той ималъ най-напрѣдь една устроена сила 
доста важна, былъ въ споразумѣніе съ севѣрнн- 
ты Албанци, които с»  Славены, и смѣталъ вьрху 
едно възстаніе на хрнстіаныты въ Ерцеговина. 
Подкрѣпата на Сьрбія не щѣла да му§оскадѣе.

— Царското правителство оріело призованіето, 
което му са бѣше отправило да ся ирѣдстави въ 
всемирныятъ конгресъ за измѣреніе™ на длъжи- 
ныты и широчиныты на европейекытѣ земы.

— Единъ послѣденъ телеграмъ отъ Версаилъ 
извѣстява че народното францушко събраніе о- 
пъдномощило съ едно голѣмо вышегласіе прави
телството да отхвьрли търговекыты трактаты, ко
ито сущ еству ватъ съ Англія и съ Белгія.

— Самихъ паша бывши министръ на морепла
ваніето ся опрѣдѣли управитель на Е рзерум ъ на 
мѣстото на Есадъ паша, който са опрѣдѣли уп ра
витель на Ангора.

— Единъ телеграмъ отъ Лондра извѣстява че 
разликуваніята продължаватъ между Англія и А-
ме[ ика, по причина на даденото распространеніе 
отъ Америка на изискуваніята й. Англійскытѣ 
вѣстници казватъ че едно споразумѣніе е най- 
напрѣдь необходимо вьрху смысльта на Вашинк- 
тонекыятъ трактатъ, преди Геневското садилище 
да начене работата си. Т а й м с ъ  прилага че 
Англія трѣба да ся оттегли охъ трактатътъ, ако 
Америка постоянствува въ опытваніето да му 
поквари пьрвыты намѣренія.

— Ж ялостна новина. Слухъ ся прьска че наро
дныты ни владыци ся испратили вчера на заточеніе.


